

维修资金应急使用 将上“安全锁”

南京立法明确可委托第三方机构评估

6月27日,南京市十七届人大常委会第十二次会议闭幕,会议审议通过了《南京市住宅物业管理条例(修正草案)》(以下简称《条例》修正草案),条例报省人大常委会审查批准后实施。《条例》修正草案着重对物业管理矛盾纠纷多元化解、物业管理信息平台建设等作出系统设计。

新增“建立健全物业管理矛盾纠纷多元化解机制”

市司法局相关负责人表示,目前,南京共有34个物业纠纷人民调解组织,自2021年以来,每年调处成功的物业纠纷约2万件。市法院相关负责人介绍,在各方的共同努力下,南京物业服务合同纠纷连年下降,2023年,此类纠纷立案数同比下降41.8%,今年1—5月,同比下降55.1%,降幅持续扩大,物业管理矛盾纠纷多元化解工作取得显著成效。

《条例》修正草案共九章九十二条,在总则中明确将物业管理工作纳入基层治理工作体系,且新增了“建立健全物业管理矛盾纠纷多元化解机制”专项条款。

《条例》修正草案第七章的章名由首次审议时的“监督检查”调整为“监督检查与矛盾化解”。该章细化了各级政府及相关部门、法院等单位的职能分工,对南京在人民调解、行业性专业性调解等非诉讼方式化解矛盾纠纷中的成熟经验提炼固化。

据南京市人大常委会法工委主任钟连勇介绍,调整的目的是要发挥党建引领在基层治理中的作用,建立健全社区(村)党组织领导下各方参与、协商共治机制,引导物业服务企业和业主双方平等尊重、充分协商、多赢共赢,推动物业管理纠纷的源头预防、前端化解、实质解纷。

拟定明确用物业管理信息平台提升效能

市房产局介绍,南京的“智慧家园”平台已建立多年,平台对业主议事决策模块进行设计,在市房产局官方公众号的“房帮宁”页面也设置了登录端口,能够为全市业主开展议事决策提供信息化工具,但平台知晓度、使用率较低。

常委会组成人员在首次审议《条例》修正草案时提出,突显物业管理信息平台的作用,至少能发挥三个方面的作用。一是将实现物业管理活动数据的实时披露,定分止争;二是将实现业主自治活动的线上开展,权威公正;三是能打通物业管理活动

的全生命周期,精准高效。

《条例》修正草案的总则中提出,依托既有平台拓展实现业主议事决策、信息公开公示、电子档案归集查询等功能。分则进一步明确要求,规定相关信息应当通过信息平台公布、公示、公告,让相关业主可查询、可追溯。发挥数字化手段在业主投票参与、身份核验、统计核算等方面的优势,规定优先使用线上投票。夯实数据基础,要求政府部门间的底层数据应当及时提供、互联互通,并明确相关信息资料的保密要求。明确业主可免费查询相关信息,为信息化平台广泛使用提供支撑。

南京市人大法制委主任委员李华认为,依托既有的物业管理信息平台实现多种功能的融合,通过技术手段为物业管理行业实践融入公开、透明、高效、多元参与等理念,助力物业管理活动权威规范。

给维修资金应急使用装上“安全锁”

“维修资金的应急使用”制度的设计是南京在2016年细化省条例时的重要举措,但由于取消了业主表决环节等机制,给资金使用安全带来不确定因素。

《条例》修正草案在第六章“公共收益与维修资金”中专门作了相关规定。第六十四条提出,需要动用住宅专项维修资金的,业主委员会、物业管理委员会、业主、物业服务企业、居(村)民委员会应当提出维修实施方案,组织征询业主意见,经全体共用部位业主依法共同决定后,由物业管理行政主管部门划转核准的资金。并且专门提出,超过一定额度的维修资金使用项目,应当采取招标投标、审价、监理等方式,保障资金安全。

《条例》修正草案中,把第三方评估方式由业主承担改成了部门可以委托第三方评估机构“对维修项目的方案制定、预算编制、工程实施、竣工验收、决算造价审核等环节实施全过程监管”。市人大常委会环资城建委主任黄颖表示,这是基于物业维修资金管理现状,广泛听取物业公司、业主代表意见建议,经多轮协商论证的结果,给维修资金的应急使用“绿色通道”加了一把安全锁,设了一道卡,防止出现损害业主知情权、监督权、财产权等合法权益现象。

南京市人大常委会相关负责人表示,《条例》修正草案的审议通过,意味着该条例经省人大审查批准后将进入实施阶段。

通讯员 张倩 颜安 肖日东
现代快报/现代+记者 卢河燕

江北新区警方举行平安联盟现场会

6月27日上午,南京江北新区平安联盟现场会在扬子江会议中心广场举行。南京市委政法委一级调研员范荣平,南京市公安局党委委员、副局长李鹏,江北新区党工委委员、公安分局党委书记、局长徐正凯,市公安局治安支队、特(巡)警支队、江北新区综合治理局、卫生健康和民政局、建设与交通局、教育和社会保障局、各街道分管领导和平安联盟单位代表450余人参加。

活动现场,江北新区分局模拟了突发警情模拟处置及50人重装队形科目演练,南钢集团、扬子石化公司、鼓楼医院江北院区、街道网格员等10支平安联盟单位组成的群防群治方阵整齐列队。南京市公安局党委委员、副局长李鹏强调:“要加强治理资源整合,贯彻依法治理方略,强化科技赋能赋治,持续完善江北新区平安联盟实践应用,不断推进基层社会治理创新,为国家级新区高质量发展保驾护航。”南京市委政法委一级调研员范荣平为平安联盟代表单位授旗。

现代快报记者了解到,“江北平安联盟”由南京江北新区公安分局和综合治理

局共同牵头打造,坚持和发展新时代“枫桥经验”,动员更多社会力量参与平安新区、法治新区建设。“在新区范围内整合商圈、物业、单位保安和志愿者、网格员等力量,建立以公安机关为主导、社会多元参与的大巡防治安防控体系,与网格化社会治理相融合,构建协同共治一盘棋、联动联动一张网的新格局。”江北新区党工委委员、公安分局党委书记、局长徐正凯介绍。“江北平安联盟”运行一个月来,街面5类侵财案件警情环比下降23.36%,打架类警情环比下降15.2%,主动化解矛盾纠纷40余起,基层治理效能明显提升。

“这个APP还是蛮实用的,前两天我们在小区巡逻看到有人喝多了睡在路边,报警的同时用手机拍照定位发在App,民警很快就找到了。”小区保安陈师傅口中实用的App就是“江北平安联盟”App。截至目前,“江北平安联盟”App已注册汇聚企事业单位800余家、平安守望点180余个、社区网格员1100余人、保安力量逾5000人。

通讯员 谢捷 鲁腾飞
现代快报/现代+记者 顾元森

首批“以旧换新”成交208套

4月27日,南京安居集团在全市率先开展存量住房“以旧换新”试点活动,推出2000套房源。6月27日,首批“以旧换新”活动开展整两个月,现代快报记者获悉,首批14个换购楼盘中已有两个项目迎来交付,约40组参与“以旧换新”的市民将拿到新房。截至目前,首批活动中已有208套存量住房签署四方协议,成功换购。

约40组市民将拿新房

南京首批存量房“以旧换新”活动推出14个楼盘,均是南京安居集团的。

6月4日,颐和·铂岸江璟迎来首批交付,交付提前56天,交付602套房源。作为江北核心区首个参加“以旧换新”活动的新房,颐和·铂岸江璟在售建面为110—143㎡户型。朱女士用老房子换购了一套新房。她表示,父母有套房在新街口,一直挂在网上市,卖得不太理想,然后就看到了这个楼盘可以“以旧换新”。“父母都很喜欢,就选择了这边。”

位于河西中部的颐和源璟于6月22日迎来全面集中交付,整盘15幢1476户房源,小区也有少量房源参与了“以旧换新”。

据了解,两个楼盘共有约40组市民将通过“以旧换新”拿到新房。

南京安居建设集团相关人员介绍,存量房“以旧换新”试点活动推出以来,市民参与热度较高。截至目前,案场累计来访约3000组,缴纳新房意向认筹金的换房人约690组;累计完成600多套房源的评估工作,已有208套存量住房签署四方协议,成功换购。

收来的旧房进行市场租赁运营

收去的旧房子做什么用途?相关人员介绍,为统筹做好以旧换新存量房源的运营管理工作,安居集团先后成立了南京置新资产管理有限公司(以下简称“置新公司”)和安居

好房地产经纪有限公司(以下简称“安居好房经纪公司”),分别负责存量房源的收购和运营管理工作。其中,安居好房经纪公司的首家门店位于河西中部新城科技园旁颐和源璟B区,目前已经开展正常经纪业务。

随着“以旧换新”活动的持续开展,通过成立南京安居好房房地产经纪有限公司,以置新公司收购的存量房委托运营租赁业务为起点,分阶段开展市场化二手房买卖、帮卖、房屋租赁等业务。目前,安居好房经纪公司将以置新公司收购的存量房委托运营租赁业务为主,此次部分房源都集中在主城六区,面向市场租赁运营,租金合理,出租方产权清晰,既可以长租也可以短租。

以旧换新工作完成后,根据协议约定,置新公司和业主将于2个月内完成房屋交接。目前已有部分业主提出继续租赁的需求,置新公司已与原业主签订房屋租赁合同,租赁价格由二手房评估机构在此次评估过程中同步出具。

安居集团计划推出“代售购新”

目前,全国存量房“以旧换新”主要有两种模式,一是收购老房子,换购新房子;一是帮卖老房子,换购新房子。

依托安居好房经纪公司的成立,安居集团计划开展以旧换新的“代售购新”模式,在购房市民与试点项目开发企业达成“代售购新”的意向,锁定意向房源后,安居好房经纪公司将在新房锁定期内帮助市民向市场销售旧房。如旧房未售出,开发企业和换房人按约定解除协议并无条件退款。如旧房成功出售,安居好房经纪公司免收中介服务费,从而给换购市民更多选择。

据悉,深圳等城市目前采取的是“代售购新”模式。

现代快报/现代+记者 赵丹丹

深耕基层7年 37岁南京民警倒在工作一线

让关爱的阳光照亮每一个老人的心灵



唐健(左二)走访养老院慰问孤寡老人

5月23日凌晨,南京市公安局栖霞分局民警唐健出差办案途中突发疾病,经抢救无效,年仅37岁的生命定格在了这个鲜花盛开的季节。

时间回溯到2016年,怀揣着对公安事业的向往,已经在山东老家某公司任技术主管的唐健毅然辞职,参加社招,进入了南京公安队伍。除第一年在巡特警大队锻炼,他在靖安所社区岗位上工作整整7年。

唐健用一双“铁脚板”磨砺了“人熟、地熟、情况熟”的招牌。唐健了解到,67岁老侯家里年近九旬的老母亲,生活不能自理,收养的小女儿刚上中学,生活困难。他总惦记着这家人,定期拎着粮油米面等生活物资上门探望,尽力帮着老侯走出困境。“一个好警察走了,一个亲人走了……”追悼会上,老侯含泪相送。像老侯一样,上了唐健“关爱名单”的还有十几户。

2023年元旦,有个村子发生一起入室盗窃案,被盗财物不多,但结合前期邻近村庄连发的盗案,让大家有些不安。唐健接连走访受害人的邻居,判断发案时间是当天下午2点多,立即认真排查,查看嫌疑人有可能经过路段的公共视频。他对村里的人熟,视频画面里的生面孔一看就知道,迅速锁定了骑车流窜作案的犯罪嫌疑人,将其抓获后带破多

起“白日闯”入室盗窃案件。

平日里总是笑呵呵、很和善的他,在该冲上去的时候从未犹豫过。追悼唐健因公殉职前的行程:5月18日当晚11点,他接到近期在手案件的线索,当即向所领导请战:“我去!”5月19日一早5点,他和同事简装奔赴外地,四天辗转奔波,5月22日晚上9点,他还在核实新线索,忙碌至生命最后一刻。

“和他一起干活,很放心,很踏实。”所里的领导、同事都这么说。遇上疑难的警情,他从不推脱,总能独当一面处理好;对于社区工作中的经验做法,他从不吝惜,乐于分享。

一年365天,唐健只回10趟家。他的父母、妻女都在山东平邑县,妻子在当地卫生健康部门工作,夫妻两人都对各自平凡又能做些实事的岗位不舍,长期两地生活,相互支持打气。所里体谅他的不易,特批他每月回山东可以多留两天。他往往在周五晚上坐夜班火车出发,囫圇一夜,为的是多陪家人一刻。

今年“五一”,因为村里有事唐健又没能回家。他在电话里哄女儿,等端午节来南京玩,给她们买个鱼缸,再买几条小鱼。他食言了,两个女儿再次见到他时,已是黄菊垂首,哀乐低回。小女儿还不懂,大女儿要上小学了,她哭得伤心,知道爸爸不能再买小鱼了,爸爸不会再回来了。(宁宫新)